Про деякі аспекти виховної роботи

Мета сучасного виховного процесу – формування інтелектуально розвиненої, духовно і морально зрілої особистості, готової протистояти викликам глобалізації життя, вимагає від педагогів нових підходів до організації виховної діяльності.

Програма «Основні орієнтири виховання учнів 1-12 класів загальноосвітніх навчальних закладів», затверджена наказом МОН України від 17.12.2007 року №1133 визначила ключові напрями виховання дітей і молоді, а саме формування у них цілісної системи цінностей і духовних пріоритетів.

Програма є орієнтовною для розробки і проектування моделей виховних систем  навчальними закладами різних рівнів, для створення виховного простору району, міста, села, області в цілому з урахуванням регіональних і  етнічних особливостей, специфіки, профілю, типу закладу  та соціально-економічних умов регіону.  Вона  надає простір педагогічним працівникам і колективам для  нових  ідей, знахідок,  відкриттів, оригінальних підходів, для стимулювання педагогічної творчості. Для її практичного втілення необхідно використовувати всі можливості щодо удосконалення і збагачення виховного середовища і виховного простору закладу. 

Кожний навчальний заклад має визначитися із системою виховної роботи, яка є передумовою створення середовища з потужним виховним впливом на особистість. Формуючи модель виховної системи, головну увагу зосередити на спрямування освітньо-виховного процесу на усвідомлене оволодіння учнями естетичною культурою, дидактичне та виховне забезпечення учнів художньо-естетичними цінностями у процесі вивчення базових дисциплін та в позашкільній  роботі.
    Виховна система – це цілісний організм, який виникає у процесі інтеграції основних компонентів виховання (мета, суб’єкти виховання, їх діяльність, спілкування, відносини, кадровий потенціал, матеріальна база), що сприяє духовному розвитку і саморозвитку особистості, створенню своєрідного, за визначенням «духу школи».

       Виховна система школи повинна бути ядром загально шкільного механізму цілеспрямованого формування соціального досвіду вихованців і враховувати : по-перше – соціальне замовлення, яке ґрунтується на соціально значущих якостях особистості, що характеризують її ставлення до суспільства і держави, людей, природи, праці, мистецтва і до себе; по-друге - досягнутий рівень сформованості у вихованців окремих соціальних якостей і соціального досвіду в цілому; по-третє – особливості конкретної школи: умови, традиції, якісний склад педагогічного колективу, матеріальну базу тощо. Тобто, виховна система школи  повинна бути конкретним механізмом дії конкретних людей.

      Інноваційним баченням щодо розробки систем виховання є тенденція гармонійного поєднання інтересів учасників виховного процесу: вихованця, який повинен мати можливості  для вільного саморозвитку, і самореалізації; суспільства, що зацікавлене у формуванні духовно-моральної особистості; держави, яка спрямовує свої зусилля на те, щоб діти зростали громадянами-патріотами, здатними забезпечити Україні гідне місце в цивілізованому світі.

Реалії сьогодення потребують від керівників навчальних закладів посилення патріотичного виховання. Вивчення історії рідного краю, формування особистості з глибоким відчуттям своїх коренів, роду, родини, народу.  Учні мають набути патріотичних почуттів до України, перейматися її долею. 

         У цьому контексті особливого значення набуває залучення школярів до участі у Всеукраїнській молодіжній акції «Пам’ятати. Відродити. Зберегти», Всеукраїнського етапу дитячо-юнацької військово-спортивної патріотичної гри Українського козацтва „Сокіл" („Джура")», «Козацький гарт». 

            Посиленої уваги потребує стимулювання внутрішньої і зовнішньої активності учнів, їх посильної участі у справах учнівського колективу, органах учнівського самоврядування, подальший розвиток співпраці педагогічного, учнівського колективів з батьківською громадськістю. Педагогічним колективам із органами учнівського та батьківського самоврядування слід розробити спільні заходи щодо формування у дітей та молоді активної життєвої позиції

         Виховання дітей та молоді на засадах християнських, загальнолюдських моральних цінностях вимагає формування навичок культури здоров’я, уміння здійснювати власний вибір на користь здорового способу життя, збереження загального та репродуктивного здоров’я, формування ціннісного ставлення учнів до навколишнього світу, естетичної культури. 
         З метою профілактики негативних звичок, жорстокої та протиправної поведінки серед неповнолітніх зосередити увагу на проведенні індивідуальної та групової роботи, спрямованої на корекцію та розвиток ціннісних орієнтацій учнів, тісну співпрацю педагогів із сім’єю та громадськістю. Одним з важливих складників процесу виховання є створення гуманної демократичної атмосфери у навчальному закладі, реалізація єдиних педагогічних вимог. Обов’язкових для всіх учасників навчально-виховного процесу, взаємна повага педагогів, учнів.
          Для формування в учнів правової культури, гендерної грамотності у навчальних закладах започатковано щорічне проведення Тижня правової освіти та Уроку гендерної грамотності.

         Актуальним напрямом роботи залишається пошук, розвиток і підтримка обдарованої учнівської молоді.

Зважаючи на зазначене,   головні напрями виховної діяльності  педагога, мають передбачити такі завдання:

· вчити дитину бути людиною, яка здатна жити гідно; формувати в неї вміння володіти собою, повноцінно розвиватися фізично, сприяти нормальному функціонуванню організму, берегти здоров’я, вести активне життя, бути щасливою, усвідомлювати сенс і мету життя;

· вчити пізнавати себе і своє оточення, здобувати знання і вивчати світ, тобто повноцінно освоювати соціальний і природний досвід людства, мислити на рівні досягнутих сучасною наукою і суспільством ідей, фактів, відкриттів;

· навчати морально оцінювати світ, тобто конструктивно, відповідно до загальнолюдських цінностей і сучасної моралі, поводитися в соціумі й наодинці зі своєю совістю;

· вчити діяти, працювати, бути громадянином сучасного суспільства і світу, брати активну участь у перетворенні довкілля на благо людей;

· навчати продуктивної взаємодії, стосунків із людьми, які її оточують в сім’ї школі й інших соціальних інституціях;

· навчати творчості, тобто здійснення за власним вільним вибором таких дій, які несли б у собі потенціал новизни й самобутності. 

         Під час проведення серпневих конференцій, секцій заступників директорів з виховної роботи, педагогів-організаторів, класних керівників, керівників позашкільних навчальних закладів вважаємо за доцільне обговорити вище зазначені питання. 
В плануванні роботи класних керівників керуватися Програмою виховання та Методичними рекомендаціями щодо планування роботи класного керівника навчального закладу системи загальної середньої освіти, затвердженими Міністерством освіти і науки України. Рекомендуємо використати науково-методичний посібник «100 ключів виховного успіху», автор І. Бех, видрукуваний у газеті «Шкільний світ» №21-23, червень 2009р.
Пельо О.Я.. заступник директора з виховної роботи 






