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Я, Ямелинець Леся Василівна, працюю в Теребовлянській спеціалізованій школі І-ІІІ ст. № 3 з 2002 року.
У своїй роботі я користуюсь методичними рекомендаціями щодо викладання іноземних мов, програмами з англійської мови для спеціалізованих та загальноосвітніх шкіл, календарно-тематичним плануванням.

Уже 5 рік я працюю над проблемою «Кооперативне навчання на уроках англійської мови». Результати досвіду обговорювалися на засіданнях районного методичного об'єднання вчителів іноземної мови, творчої групи. У шкільній практиці вчитель часто використовую  такі види діяльності:

- pair work;

-jigsaw;

-numbered heads;

-partners;

-same-different;

-three-step interview;

-three-step review;
Я впроваджую різні технології навчання. Учні вживають мову в таких видах діяльності: ігри, рольові ігри та завдання з вирішуванням проблем. Робота часто проходить у маленьких групах, де кожен має певний час для переговорів. Широко використовую автентичні матеріали. Для зацікавлення вивчення англійської мови намагаюся залучати додаткові цікаві країнознавчі матеріали, в своєму арсеналі маю велику добірку роздаткового матеріалу, граматичних таблиць. Завдяки таким формам підвищується і прагнення в більшій мірі спиратися на свідомість в оволодінні іноземною мовою, розвивати мислення, пам’ять, формувати загальні і специфічні навчальні уміння, наприклад, уміння користатися словником, підручником. 

Урок часто розпочинається з обговорення будь-якої теми з повсякденного життя учнів чи школи,очікування свята чи канікул, спогади минулого – учні починають згадувати подробиці, висловлювати свої думки – починається спілкування, що є добрим початком і створює доброзичливу, партнерську атмосферу. 
Зазвичай я використовую елементи інтерактивного навчання майже на всіх свої уроках. Так при введенні нової лексики практикую метод “Мозкового штурму”. Діти називають по черзі слова, які асоціюються з даною темою, слова записуються на промінчиках сонечка. Технологію «Mind Map» використовую  як на середньому,так і на старшому етапах навчання. Коли лексичний запас учнів достатньо високий,то ефективним є використання такої форми як «Clustering», де коло асоціацій значно ширше. 
Метод «Мікрофон» використовую при підбитті підсумку уроку чи під час монологічного висловлювання з певної теми. 
Часто разом з цим методом, для вираження своєї власної думки, як в усній так і в письмовій формі, використовується метод «PRESS» :
P – position P- I think … 
R-reason R- because … 
E – example E – for example …
S- solution S – that’s why …
Я часто практикує парну та групову роботу. Це чудова техніка концептуального навчання, творче вирішення проблеми та поліпшення усних мовних навичок. У той же час поліпшуються відносини через довіру та товариськість.
При вивченні граматики на молодшому етапі особливу роль посідають рольові ігри.
Однією з найбільш успішних в моїй практиці є гра «Naughty Words». Кожен з учнів отримує картки зі словами з яких потрібно скласти речення. Таким чином,кожен може відчути себе на місці підмета,присудка чи другорядних членів речення.

У своїй діяльності за допомогою комп’ютера й інтерактивного проектора 

я використовую різноманітні комп’ютерні технології: мультимедійні 

презентації, електронні таблиці, відео матеріали, Інтернет-ресурси, програмне 

забезпечення до британських навчальних курсів, електронні словники для 

молодших класів, інтерактивні посібники з граматики. Їх вид залежить від типу 

уроку, його мети та структури. 

 На уроці введення нового матеріалу незамінним є використання 

мультимедійних презентацій, інтерактивного проектора й таблиць - 

найефективніших під час семантизації лексичних одиниць та первинного 

відпрацювання їх використання. 
На уроках формування навичок і розвитку умінь процес засвоєння знань 

із застосуванням комп’ютерних технологій  стає цікавішим та 

ефективнішим, автоматизується вживання граматичних структур в усному 

мовленні, а також формується граматична правильність мовлення за рахунок 

багаторазового вживання мовленнєвих структур. 

Ефективним для розвитку мовних та мовленнєвих навичок, зокрема 

граматичного аспекту говоріння, є використання наочності, відтвореної за 

допомогою комп’ютера.
 На уроках узагальнення та систематизації знань використання 

комп’ютерних технологій допомагає структуруванню отриманих знань. 

Електронні тести, вікторини, анімаційні таблиці, малюнки та схеми, 

відеофільми сприяють підвищенню результативності засвоєння навчального 
матеріалу, ефективному використанню часу на уроці, мають велику практичну 

направленість завдяки зв’язку з реальним життям та іншими шкільними 

предметами. Наприклад, під час роботи над монологічним висловлюванням 

учнів можна використовувати наочність, відтворену за допомогою комп’ютера, 

як засіб створення смислової опори.

Зазначені форми роботи вже мають свої результати, а саме: значне 

підвищення мотивації вивчення англійської мови, активізація навчальної 

діяльності учнів, підвищення рівня навчальних досягнень. 
З впровадженням нових Держстандартів посилюється значимість принципів індивідуалізації і диференціації навчання, великого значення набуває використання проектної методики та сучасних технологій навчання іноземної мови (у тому числі інформаційних). Тому в своїй роботі я широко використовую метод проектів, і відповідно до програми з англійської мови на заключному уроці кожної теми учням пропонується підготувати проект. Робота над проектом сприяє розвитку критичного і творчого мислення учнів, орієнтує їх на самостійну діяльність. Тема проектів, рівень складності змісту вибирається у відповідності з інтересами і рівнем мовної підготовки дітей. Працювати за проектною методикою починають учні з 3 класу.
 Завдання, яке я сталю перед собою – прищепити учням жагу до здобуття знань, створити такі умови, щоб процес здобуття знань був для них цікавим, потрібним, комфортним. Головним завданням стає створення ситуації успіху.
Індивідуалізація на уроках дає змогу врахувати темпи роботи кожного учня, його підготовленість, створює можливості для диференціації завдань, контролю і оцінювання результатів, забезпечуючи відносну самостійність. Але потребує значних затрат часу і зусиль учителя. Як свідчать спостереження, ефективною формою диференціації є триразове пояснення нового матеріалу. Після першого пояснення група «сильних» учнів переходить до самостійного виконання додаткових завдань. Після другого пояснення  самостійні завдання одержують «середні» учні. Третє пояснення виконується при необхідності.
Великі можливості для врахування індивідуальних особливостей учнів має диференціація домашніх завдань, контрольних робіт, робота за здалегідь складеним планом.
       Позакласна робота з іноземної мови має загальноосвітнє, виховне та розвиваюче значення. Ця робота не лише поглиблює і розширює знання іноземної мови, але й сприяє також розширенню культурологічного кругозору школярів, розвитку їх творчої активності, естетичного смаку і, як наслідок, підвищує мотивацію до вивчення мови та культури іншої країни.
Щороку в школі проводиться Тиждень іноземних мов. Тиждень стає своєрідним творчим звітом, формуванню творчих відносин між учнями, вчителями та батьками, які взаємодіютьв процесі підготовки і проведення Тижня. Традиційно тиждень іноземної мови проводиться в лютому за попередньо складеною програмою, яка визначає мету, зміст і форму кожного з його компонентів. Тематика заходів у рамках Тижня завжди  цікава, пізнавальна, доступна, пов'язана з навчальним матеріалом і відповідає віковим особливостям учнів, рівню їх мовної підготовки.За між атестаційний період в школі проведено три заходи присвячені Дню Святого Валентина «Love Party», « St.Valentine’s Party», «Ideal Couple». Щороку на святі букварика в 1 класі учні демонструють свої знання з англійської мови, здобуті протягом першого року навчання в школі.

Тиждень іноземних мов в школі - це виставки газет на певну тематику, вікторини, конкурси, презентації. 

Учні радо зустрічають учасників школи молодого вчителя вітальними концертами.

Особливого розмаху набула позакласна робота у школі із залученням волонтерів Корпусу Миру в Україні. Влітку 2013 року в школі було організовано літній табір «Life and Sports Summer School», співорганізатором якого  була я. В літній табір були залучені як учні школи, так і учні сільських шкіл району. Цього навчального року у школі мною був організований клуб створення газети англійською мовою «School Times». Я активно приймаю участь в усіх гуртках, які організовані волонтером Корпусу Миру, а саме « Клуб по листуванню з американськими школярами» і « Клуб англійської мови». 
Кооперативне навчання знаходить своє практичне застосування і на заняттях районної школи молодого вчителя, яку вчитель очолює вже протягом чотирьох років. В план роботи школи входять відкриті уроки, тренінги, конкурси, змагання, моделювання уроків, круглі столи, виїзні засідання. Учасники школи відвідали урок англійської мови переможниці Всеукраїнського конкурсу «Учитель року» Головецької Оксани. Своїм досвідом роботи з молодими вчителями ділилися вчителі- методисти району: Пастухевич Л.В., Пельо І.В.

Намагаюсь  постійно працювати  над своєю самоосвітою. Уже третій рік я співпрацюю з Британською Радою в Україні. У 2012 році я відвідала Всеукраїнський семінар для керівників шкіл молодого вчителя і у 2013 році стала модератором он-лайн курсів для молодих вчителів «Кроки до успіху».

У січні 2014 року закінчила на відмінно он-лайн курси Британської  Ради «Викладання у початковій школі», про що свідчить наданий сертифікат. 

Влітку 2013 року приймала участь у літній школі і успішно закінчила курс для викладачів-тренерів. Школа була спільно організована  Британською Радою в Україні та Міністерством освіти та науки в Україні в рамках проекту «Післядипломна педагогічна освіта вчителів іноземних мов». Як наслідок, проводжу методичні тренінги на тему « Навчання читання», «Особистісно-орієнтоване навчання» та « Інтегровані вміння».

Тісно співпрацюю з Корпусом Миру США в Україні. Я ініціювала запрошення волонтера Корпусу Миру в школу. За час співпраці я відвідала практичний семінар на тему «Розвиток та планування проектів», майстер-клас «Навчання у співпраці з волонтером»,  брала участь в тренінгу « Виховання в учнів лідерських якостей через навчання англійської». Після відвідування майстер-класу та тренінгу   написала дві частини для посібника Корпусу Миру по навчанню у співпраці з волонтером, який буде виданий у квітні 2014 року.

  З задоволенням ділюся досвідом з учителями району.    Постійно виступаю на міжшкільних та районних методичних об'єднаннях, ділилася досвідом з питання використання ігрових моментів на уроках англійської мови, а також з питання викладання другої іноземної мови. 

Залюбки ділюся досвідом і з учителями області. У вересні  2012 провела відкритий урок у 1 класі в рамках регіонального семінару-практикуму « Викладання англійської мови в 1 класі». В жовтні 2014 в Теребовлянській школі І-ІІІ ст.. № 3 відбулося засідання обласної авторської творчої майстерні, під час якого провела відкритий урок у 3 класі на тему «Особливості використання інтерактивних технологій навчання з учнями молодшого шкільного віку», а також провела інтерактивний тренінг на тему                          « Використання інтерактивних технологій на уроках англійської мови».

В травні 2013 року ділилася своїм досвідом на обласному інструктивно-методичному семінарі з питань фахового вдосконалення вчителів іноземних мов.

Я приймала участь  у Всеукраїнському форумі вчителів іноземних мов « Якість освіти: унікальна роль мови» та Всеукраїнському семінарі «Світові тенденції навчання іноземних мов у початковій школі та їх реалізація в Україні», які проходили в Києві.

З 2009 року входжу  до складу групи вчителів Тернопільської області для перевірки відкритої форми ЗНО з англійської мови.

За між атестаційний період було упорядковано два посібника: «Молодому вчителю на замітку» та « Навчання англійської мови в початковій школі».

 Я є класним керівником учнів 5 класу. Діти енергійні, жваві, прагнуть якнайшвидше пізнати навколишній світ. Рівень взаєморозуміння достатній, але частіше допомагають тільки друзям, а інколи тільки тоді, коли про це попросять, або коли вимагає вчитель. Класний колектив, за розумовими здібностями дітей, вважається достатнього рівня. Мотивацією до навчання є «оцінка», а не «знання». Клас вчиться не розділяючи предмети на легкі та важкі. Як класний керів​ник, на даний момент, маю на них вплив (після бесід, на деякий час, поведінка сут​тєво змінюється на краще).
Тісний зв'язок тримаю з батьками учнів, регулярно проводжу батьківські збори. Зустрічі, консультації, бесіди дають змогу вирішити проблеми, що виникають.
Кабінети англійської мови постійно поповнюються необхідними підручниками та посібниками, моїми власними розробками та роздатковим матеріалом.

