

Нехай учитель поспішає до дітей,

радіє кожній зустрічі з ними,

тоді й діти поспішатимуть у школу,

щиро радітимуть кожній зустрічі

зі своїм учителем.                

                                         Ш. Амонашвілі 
The best teachers teach from the heart, not from the book.  
                                         Author Unknown
Актуальність досвіду
Національна доктрина розвитку освіти в ХХІ столітті передбачає реалізацію принципу гуманізації освіти, методологічну переорієнтацію процесу навчання з інформативної форми на розвиток особистості, індивідуально-диференційований і особистісно- орієнтований підходи до навчання. У цьому процесі найважливіше місце належить уроку – основній формі навчання. 
Сучасний етап розвитку системи освіти в Україні характеризується освітніми інноваціями, спрямованими на збереження досягнень минулого і, водночас, на модернізацію системи освіти відповідно до вимог часу, новітніх надбань науки, культури і соціальної практики. Характерною особливістю цього періоду розвитку педагогічної освіти є пошук нових змісту, форм, методів і засобів навчання; розгортання широкої експериментальної роботи, спрямованої на впровадження освітніх інновацій на засадах сучасної філософії освіти.
Актуальність досвіду полягає в тому, щоб через різноманітні інноваційні технології, кооперативне навчання зокрема, забезпечити достатній рівень сформованості професійної, комунікативної та соціокультурної компетенції учнів. 
Теоретична база
Ідея кооперативного навчання виникла за кордоном. Підґрунтям для розробки технології кооперативного навчання  стали концепції Дж. Дьюї, 

Ж.-Ж. Піаже, Л. Виготського та інших дослідників, що є представниками конструктивістської педагогіки. За останні десятиріччя значний внесок у розвиток технологій кооперативного навчання зробили такі вчені,  як   
О. Пометун, Л. Пироженко, Є. Полат, О.Комар, О.Ярошенко та інші. У вітчизняній літературі кооперативне навчання пов’язують з такими поняттями як педагогіка співробітництва, колективний спосіб навчання.

Важливість і необхідність взаємного навчання з використанням ідей кооперації науково обґрунтував Я.А.Коменський, який відзначав, що навчаючи інших, учень поглиблює та закріплює свої знання. Він рекомендував вчителям використовувати своїх учнів як помічників в організації навчального процесу. Ідею кооперативного навчання продовжили розвивати Песталоцці , Белл, Ланкастер. 
Однак установлено, що, незважаючи на значний внесок зарубіжних і вітчизняних учених у вивчення проблем кооперативного навчання, ця проблема вимагає подальшого дослідження.
Мета досвіду – поєднати кооперативні методи навчання з традиційними для застосування на різних етапах навчання. Кооперативне навчання відкриває для учнів можливості співпраці зі своїми ровесниками, дає змогу реалізувати природне прагнення кожної людини до спілкування, сприяє досягненню учнями вищих результатів засвоєння знань І формування вмінь.
Опрацювавши теоретичні матеріали про кооперативне навчання  на уроках англійської мови , я почала застосовувати такі види вправ на різних етапах уроку.
Сутність досвіду

Досвід роботи дозволяє оцінити потенціал кооперативної технології навчання з позиції її адекватності завданню формування комунікативної компетентності школярів. 

Об’єктом досвіду  виступає процес формування компетентної особистості учня.

 Предмет досвіду   - метод кооперативного навчання.
 Методи дослідження проблеми:

· спостереження, аналіз;
· розробка науково-методичних матеріалів з проблеми;
· впровадження кооперативних прийомів під час навчальних занять;
· запровадження елементів аналізу діяльності роботи під час уроку, самоаналізу, взаємоаналізу;
· розробка дидактичного матеріалу, тестових завдань;
· моніторинг якості навчальних досягнень учнів;
· узагальнення досвіду роботи з проблеми дослідження;
· презентація досвіду роботи на міжшкільних та районних методоб'єднаннях.
Основними  завданнями досвіду є:
1. Виявити можливості кооперативного  методу у формуванні комунікативної компетентності учнів під час викладання англійської мови.

2.  Обґрунтувати та експериментально підтвердити ефективність використання кооперативного методу  як складової  процесу формування компетентної особистості.
Гіпотеза досвіду

Якщо систематично використовувати на уроках кооперативний  метод навчання, то можна очікувати якісного формування комунікативної компетентності в учнів, що в свою чергу сприятиме:

1) продуктивному засвоєнню навчального матеріалу та розвитку навичок його практичного використання;

2) збагаченню соціального та комунікативного досвіду школярів;

3) підвищенню пізнавальної активності та мотивації навчання в учнів.

Складові ефективності й успішності уроку:

Глибокі теоретичні    +     ретельне планування   +     творчий підхід
          знання                        та підготовка уроку                   учителя

Труднощі щодо впровадження досвіду 

         - велика наповнюваність класів;
- навчання навичкам самоконтролю та взаємоконтролю; 

- визначення рівня  досвідченості школярів; 

Практична реалізація досвіду
Приклади практичного використання  методів та прийомів кооперативного навчання систематизовані  в навчально-методичний посібник «Кооперативне навчання на уроках англійської мови та в позаурочний час», який містить чітку аргументацію мети, технологію використання кожного методу на різних етапах уроку.  

Результати досвіду обговорювалися на засіданнях районного методичного об'єднання вчителів іноземної мови, творчої групи. Кооперативне навчання знаходить своє практичне застосування і на заняттях районної школи молодого вчителя. У шкільній практиці часто використовую  такі види діяльності:

- pair work;
-jigsaw;

-numbered heads;

-partners;

-same-different;

-three-step interview;

-three-step review;
Результативність досвіду
У ході кооперативного навчання учні вчаться критично мислити, вирішувати складні проблеми на основі аналізу ситуацій і відповідної інформації, приймати продумані рішення, брати участь у дискусіях, спілкуватися з іншими людьми.
Метод кооперативного навчання  відкриває нові можливості для ефективної взаємодії учителя й учнів: учитель стає наставником саморозвитку учня, провідником в інформаційному просторі, а учень в свою чергу, перетворюючись на суб’єкта пізнавальної життєдіяльності протягом уроку,  набуває особистісних компетентностей.

Кооперативне навчання розвиває в учнів комутативні вміння та навички, забезпечує виховну мету, привчає їх працювати в команді, знімає нервове навантаження.

Стійка динаміка якості знань учнів є підтвердженням ефективності впровадження досвіду та обґрунтовує доцільність використання інтерактивних методів для формування компетентної особистості.

          Навчальні заняття для мене та моїх учнів — постійний пошук,  спільна праця, в основі якої довіра та спільне бажання досягнути бажаний результат.  
Висновок 
На мою думку, головне для вчителя – не боятися використовувати нові прийоми та методи, використовувати їх регулярно, постійно поповнювати свій досвід новими прийомами, методами та структурами, тоді навчання буде цікавим, а головне – результативним.

Роль вчителя в тому, щоб відчинити двері творчості, мудрості, знанням. При цьому вчитель повинен творити!
Управління освіти і науки
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